
Ⅰ．調査の目的

Ⅱ．調査対象

Ⅲ．調査期間

Ⅳ．調査方法

Ⅴ．回収状況
1,000

517
51.7%

Ⅵ．集計結果

１　あて名のお子さんについて

（１）あて名のお子さんは何歳ですか？（平成24年4月1日の満年齢）
回答数 割合

0歳 67 13.0%
1歳 87 16.9%
2歳 81 15.7%
3歳 93 18.0%
4歳 92 17.8%
5歳 96 18.6%

計 516 100.0%

　郵送配付
　郵送もしくは市内各公私立幼稚園・保育所への持参により回収

　平成24年7月1日時点に伊勢市に住民登録のある就学前（0～5歳）の児童1,000名を無作為に抽出し、
その保護者の方に対し調査を実施した。

　平成24年7月27日発送（郵送）
　回答期限：平成24年8月17日まで

就学前の子どもの教育・保育に関するアンケート　利用施設別集計

　幼稚園・保育所に関する新たな制度である「子ども・子育て新システム」が現在国において検討されて
おり、幼稚園・保育所の一体化などこれまでの制度から大きく変わろうとしている。伊勢市において、学識
経験者、保護者、幼稚園・保育所職員の代表の方々による「伊勢市就学前の子どもの教育・保育に関す
る検討委員会」を設置し、これからの就学前の子どもの教育・保育のあり方について検討をするうえで、
今後の検討の参考にするためアンケートを実施する。

配布数
回収数
回収率
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（２）あて名のお子さんが利用している施設はどれですか？
回答数 割合

25 4.9%
113 22.0%
113 22.0%
82 16.0%
16 3.1%

165 32.1%
514 100.0%

・ 5
・ 5
・ 2

（３）あて名のお子さんが入学を予定している小学校はどちらですか？
回答数 割合

13 2.6%
20 3.9%
34 6.7%
7 1.4%

14 2.8%
25 4.9%
22 4.3%
19 3.7%
5 1.0%
5 1.0%

24 4.7%
31 6.1%
10 2.0%
2 0.4%
8 1.6%

11 2.2%
10 2.0%
26 5.1%
5 1.0%

32 6.3%
7 1.4%

57 11.2%
44 8.6%
37 7.3%
41 8.1%

509 100.0%

託児所

3.有緝小
4.早修小

計

12.浜郷小
13.四郷小
14.豊浜東小
15.豊浜西小

19.上野小
20.二見小
21.今一色小

24.御薗小

22.小俣小
23.明野小

25.その他・不明

1.進修小

17.東大淀小
18.城田小

7.厚生小
8.神社小
9.大湊小
10.佐八小

6.明倫小

16.北浜小

5.その他
認定こども園
事業所内保育施設

5.その他

1.公立幼稚園
2.私立幼稚園
3.公立保育所（園）
4.私立保育所（園）

11.宮山小

2.修道小

6.利用していない
計

5.中島小
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２　家族構成について

（１）あて名のお子さんはどなたと同居していますか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
283 54.8% 117 22.7% 400 77.5%
54 10.5% 20 3.9% 74 14.3%
14 2.7% 4 0.8% 18 3.5%
9 1.7% 14 2.7% 23 4.5%
1 0.2% 0 0.0% 1 0.2%

361 70.0% 155 30.0% 516 100.0%

（２）あて名のお子さんのきょうだいは何人いますか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
兄・姉 208 37.8% 53 9.6% 7 1.3% 268 48.7%
弟・妹 124 22.5% 9 1.6% 1 0.2% 134 24.4%
なし 148 26.9%

計 332 60.4% 62 11.3% 8 1.5% 550 100.0%

３　お子さんの父母について

（１）お子さんのお父さんは仕事をしていますか？
回答数 割合

489 99.4%
3 0.6%
0 0.0%

492 100.0%

1.している、2.求職中の場合の就労（希望）時間帯
【始まり】

回答数 割合
28 5.8%
90 18.6%

289 59.8%
60 12.4%
16 3.3%

483 100.0%

1.している
2.求職中である
3.仕事をする予定はない

～7時まで
7時～8時まで
8時～9時まで

2人 3人以上

計

10時～
計

9時～10時まで

計

計

計

1人

父母のいずれかと祖父母

きょうだい有 きょうだい無

父母

父母のいずれか
父母と祖父母

父母と同居していない
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【終わり】
回答数 割合

15 3.1%
1 0.2%
2 0.4%

16 3.3%
131 27.2%
92 19.1%
79 16.4%

145 30.1%
481 100.0%

（２）お子さんのお母さんは仕事をしていますか？
回答数 割合

278 55.0%
57 11.3%

170 33.7%
505 100.0%

1.している、2.求職中の場合の就労（希望）時間帯
【始まり】

回答数 割合
4 1.2%
8 2.5%

140 43.2%
115 35.5%
57 17.6%

324 100.0%

【終わり】
回答数 割合

4 1.2%
28 8.6%
88 27.2%
53 16.4%

102 31.5%
30 9.3%
12 3.7%
7 2.2%

324 100.0%

19時～20時まで
20時～

計

14時～16時まで
16時～17時まで
17時～18時まで
18時～19時まで

計

～正午まで
正午～14時まで

8時～9時まで
9時～10時まで
10時～

計

～7時まで
7時～8時まで

20時～
計

～正午まで
正午～14時まで
14時～16時まで

17時～18時まで
16時～17時まで

3.仕事をする予定はない

1.している
2.求職中である

18時～19時まで
19時～20時まで
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４　幼稚園・保育所について

（１）幼稚園・保育所を選ぶ際に重視する（した）ことは何ですか？（○は２つまで）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
208 40.2% 27 13.8% 86 62.3% 95 51.6%
167 32.3% 96 49.2% 14 10.1% 57 31.0%
15 2.9% 8 4.1% 3 2.2% 4 2.2%
78 15.1% 23 11.8% 20 14.5% 35 19.0%

273 52.8% 133 68.2% 57 41.3% 83 45.1%
95 18.4% 45 23.1% 26 18.8% 24 13.0%
43 8.3% 1 0.5% 28 20.3% 14 7.6%
32 6.2% 6 3.1% 12 8.7% 14 7.6%
72 13.9% 4 2.1% 26 18.8% 42 22.8%
7 1.4% 1 0.5% 1 0.7% 5 2.7%

23 4.4% 9 4.6% 8 5.8% 6 3.3%
1,013 353 281 379

※複数回答のため割合は１（２）の回答数に対する割合

（２）幼稚園・保育所の送迎にかかる時間はどの程度の時間ならよいと思いますか？
（自宅から自動車での時間）

回答数 割合
5分以内 89 17.5%
6～10分 216 42.5%
11～20分 187 36.8%
21分以上 16 3.1%

計 508 100.0%

保育所利用 幼稚園利用

9.料金
10.設置者（公私立）
11.その他

計

5.通園距離
6.学区
7.送迎バスの有無
8.施設、設備

3.夏休み等の長期休業の日数

1.教育・保育内容
2.保育時間

4.給食の有無

　保育所利用者で最も多いのは「通園距離」で、次いで「保育時間」となっております。
　幼稚園利用者で最も多いのは「教育・保育内容」で、次いで「通園距離」となっております。
　「通園距離」を重視する人は双方とも多いですが、「教育・保育内容」を重視する人は保育所利用者では少なく、幼稚園利用者といずれも利用していな
い人では半数以上が重視しています。
　幼稚園・保育所利用者は、どちらもそれぞれの家庭状況にあった施設を選択しており、未利用者は、教育・保育内容への関心が高く、通園距離を重視
していることがわかります。

利用していない・その他計
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（３）幼稚園や保育所にお子さんを何時から何時まで預けたいですか？

【始まり】

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6%

18 3.6% 16 8.5% 1 0.7% 1 0.6%
51 10.1% 30 15.9% 4 2.9% 17 9.4%

133 26.3% 69 36.5% 30 21.9% 34 18.9%
119 23.5% 41 21.7% 38 27.7% 40 22.2%
170 33.6% 32 16.9% 58 42.3% 80 44.4%

6 1.2% 1 0.5% 3 2.2% 2 1.1%
8 1.6% 0.0% 3 2.2% 5 2.8%

506 100.0% 189 100.0% 137 100.0% 180 100.0%

【終わり】

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
1 0.2% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7 1.4% 0 0.0% 3 2.2% 4 2.2%
6 1.2% 0 0.0% 1 0.7% 5 2.8%

67 13.2% 1 0.5% 31 22.6% 35 19.4%
12 2.4% 2 1.1% 6 4.4% 4 2.2%

117 23.1% 25 13.2% 45 32.8% 47 26.1%
29 5.7% 16 8.5% 2 1.5% 11 6.1%
95 18.8% 41 21.7% 27 19.7% 27 15.0%
26 5.1% 17 9.0% 2 1.5% 7 3.9%

100 19.8% 56 29.6% 16 11.7% 28 15.6%
18 3.6% 10 5.3% 1 0.7% 7 3.9%
20 4.0% 16 8.5% 1 0.7% 3 1.7%
3 0.6% 2 1.1% 0 0.0% 1 0.6%
5 1.0% 3 1.6% 1 0.7% 1 0.6%

506 100.0% 189 100.0% 137 100.0% 180 100.0%

利用していない・その他

　始まりの時間は、保育所利用者では7時30分から多くなり、8時から8時30分までが最も多くなっております。
　幼稚園利用者といずれも利用していない人では8時から多くなり、9時から9時30分までが最も多くなっています。
　終わりの時間は、保育所利用者では16時以降から多くなり、18時から18時30分までが最も多くなっています。
　幼稚園利用者では15時以降から多くなり、16時から16時30分までが最も多くなっています。幼稚園利用者で17時以降までの預かりを希望する人も少な
くありません。

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

計 保育所利用 幼稚園利用

20時～
計

14時30分～15時まで

19時～19時30分まで
18時30分～19時まで

19時30分～20時まで

16時30分～17時まで

17時30分～18時まで

15時～15時30分まで
15時30分～16時まで
16時～16時30分まで

18時～18時30分まで

17時～17時30分まで

～正午まで
正午～14時まで
14時～14時30分まで

計

7時～7時30分まで

8時～8時30分まで

10時～
9時30分～10時まで

7時30分～8時まで

8時30分～9時まで
9時～9時30分まで

～7時まで
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（４）あて名のお子さんが幼稚園もしくは保育所を利用している方のみにお伺いします。
現在利用している幼稚園・保育所についてどう感じていますか？

ア．保育時間について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
129 38.1% 98 51.6% 24 17.6% 7 53.8%
111 32.7% 62 32.6% 45 33.1% 4 30.8%
46 13.6% 13 6.8% 32 23.5% 1 7.7%
45 13.3% 15 7.9% 29 21.3% 1 7.7%
8 2.4% 2 1.1% 6 4.4% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

イ．利用料金（保育料）について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
54 16.0% 29 15.3% 20 14.7% 5 38.5%
65 19.2% 25 13.2% 37 27.2% 3 23.1%

115 34.0% 69 36.5% 43 31.6% 3 23.1%
80 23.7% 52 27.5% 27 19.9% 1 7.7%
24 7.1% 14 7.4% 9 6.6% 1 7.7%

338 100.0% 189 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

　「満足」の割合は幼稚園利用者に比べると保育所利用者は高くなっております。
　幼稚園利用者では「やや不満」も少なくありません。

　ネガティブ回答（４．やや不満と５．不満）を見ると、幼稚園利用者は、施設選択の際「教育・保育内容」を重視して幼稚園を選んだにもかかわらず四分
の一の人が「保育時間」に不満をもっていることがわかります。
　また、幼稚園利用者・保育所利用者は、ともに「教諭・保育士と保護者のコミュニケーション」や「苦情や相談への対応」について、不満をもっている人が
１割ほど、幼稚園利用者・保育所利用者ともに「利用料金（保育料）」に対して不満に感じている人が３割ほどいることがわかります。このことから、就学前
の教育・保育施設に対する不満の多くは、「保育時間」と「利用料金（保育料）」であることがわかります。

　保育所利用者では「普通」が最も多いですが、次いで「やや不満」が多くなっております。
　幼稚園利用者では「普通」が最も多いですが、次いで「やや満足」が多くなっております。

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

5.不満
計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通
4.やや不満

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他
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ウ．教育・保育内容について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
112 33.2% 58 30.7% 53 39.3% 1 7.7%
115 34.1% 59 31.2% 50 37.0% 6 46.2%
77 22.8% 54 28.6% 18 13.3% 5 38.5%
22 6.5% 11 5.8% 10 7.4% 1 7.7%
11 3.3% 7 3.7% 4 3.0% 0 0.0%

337 100.0% 189 100.0% 135 100.0% 13 100.0%

エ．教諭・保育士のお子さんとの関わり方について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
117 34.5% 63 33.2% 48 35.3% 6 46.2%
134 39.5% 78 41.1% 53 39.0% 3 23.1%
66 19.5% 38 20.0% 25 18.4% 3 23.1%
16 4.7% 9 4.7% 6 4.4% 1 7.7%
6 1.8% 2 1.1% 4 2.9% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

オ．教諭・保育士と保護者のコミュニケーションについて

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
93 27.4% 51 26.8% 41 30.1% 1 7.7%

139 41.0% 86 45.3% 44 32.4% 9 69.2%
73 21.5% 40 21.1% 31 22.8% 2 15.4%
27 8.0% 11 5.8% 15 11.0% 1 7.7%
7 2.1% 2 1.1% 5 3.7% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%計

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっておりますが、「やや不満」・「不満」を合わせると約１割と少なくありません。

4.やや不満
5.不満

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっております。

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっておりますが、幼稚園利用者では「やや不満」も少なくありません。

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他
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カ．苦情や相談への対応について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
86 25.4% 44 23.2% 40 29.4% 2 15.4%

121 35.7% 76 40.0% 41 30.1% 4 30.8%
99 29.2% 55 28.9% 38 27.9% 6 46.2%
27 8.0% 15 7.9% 11 8.1% 1 7.7%
6 1.8% 0 0.0% 6 4.4% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

キ．行事の開催日や内容について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
73 21.5% 39 20.5% 33 24.3% 1 7.7%

121 35.7% 66 34.7% 51 37.5% 4 30.8%
99 29.2% 58 30.5% 33 24.3% 8 61.5%
38 11.2% 22 11.6% 16 11.8% 0 0.0%
8 2.4% 5 2.6% 3 2.2% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

ク．生活の場としての環境について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
100 29.5% 51 26.8% 47 34.6% 2 15.4%
135 39.8% 75 39.5% 54 39.7% 6 46.2%
83 24.5% 51 26.8% 27 19.9% 5 38.5%
15 4.4% 9 4.7% 6 4.4% 0 0.0%
6 1.8% 4 2.1% 2 1.5% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっております。

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっておりますが、「やや不満」も少なくありません。

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっております。

計
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ケ．安全対策について

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
86 25.4% 39 20.5% 43 31.6% 4 30.8%

145 42.8% 86 45.3% 55 40.4% 4 30.8%
80 23.6% 46 24.2% 29 21.3% 5 38.5%
18 5.3% 11 5.8% 7 5.1% 0 0.0%
10 2.9% 8 4.2% 2 1.5% 0 0.0%

339 100.0% 190 100.0% 136 100.0% 13 100.0%

（５）適当と思う幼稚園・保育所の規模（定員）は何人ですか？
回答数 割合

33 6.7%
131 26.4%
238 48.0%
83 16.7%
11 2.2%

496 100.0%

（６）適当と思う幼稚園・保育所の１クラスの人数は何人ですか？

【３歳児】
回答数 割合

105 21.1%
330 66.3%
62 12.4%
1 0.2%

498 100.0%

【４歳児】
回答数 割合

23 4.6%
313 63.2%
155 31.3%

4 0.8%
495 100.0%

4. 31人以上
計

1. 10人以下
2. 11人～20人
3. 21人～30人
4. 31人以上

計

1. 10人以下
2. 11人～20人
3. 21人～30人

5. 151人以上
計

1. 20人以下
2. 21～50人
3. 51人～100人
4. 101人～150人

4.やや不満
5.不満

計

1.満足
2.ほぼ満足
3.普通

　保育所利用者・幼稚園利用者ともに「普通」から「満足」が多くなっております。

　いずれの年齢においても11人から20人までが最も多くなっております。
　３歳児は10人以下が適当と思う人の割合が４・５歳児に比べて高くなっています。
　５歳児では、11人から20人までと21人から30人までの割合がほぼ同じとなっております。

計 保育所利用 幼稚園利用 利用していない・その他
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【５歳児】
回答数 割合

17 3.4%
245 49.7%
221 44.8%
10 2.0%

493 100.0%

（７）幼稚園・保育所の一体化についてどう思いますか？

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
125 24.8% 41 21.6% 40 29.6% 44 24.4%
100 19.8% 35 18.4% 32 23.7% 33 18.3%
274 54.3% 112 58.9% 63 46.7% 99 55.0%

6 1.2% 2 1.1% 0.0% 4 2.2%
505 100.0% 190 100.0% 135 100.0% 180 100.0%

　「一体化すべき」が「一体化すべきではない」を上回っておりますが、半数以上が「どちらがよいかわからない」と回答しています。
　「一体化すべき」理由としては、保護者の就労の有無に関わらず等しく教育・保育が受けられることを望む回答が多く、「一体化すべきではない」理由と
しては、教育内容の低下の懸念や、保護者の就労の有無等の家庭環境に違いがあり１つの施設で多様な教育・保育ニーズに対応することの不安が見
受けられます。
　しかし、一体化に対するイメージや制度の理解が個々に違うということを含めて、これらの結果をとらえる必要があります。自由回答の内容から、今の施
設形態に満足しているから変化を望まないという傾向があり、一体化することで何が変化するのかがわからないという意見もありました。就学にむけて幼児
教育の充実をという意見がある一方で、幼児教育に対する保護者のとらえ方が様々であることも明らかになりました。

計

1. 10人以下
2. 11人～20人

保育所利用

計

2.一体化すべきではない
3.どちらがよいかわからない
4.そもそも幼稚園と保育所の違いがわからない

計

3. 21人～30人
4. 31人以上

1.一体化すべき

幼稚園利用 利用していない・その他
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（８）幼稚園と保育所の一体化について期待することまたは不安に思うことは何ですか？（複数回答）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
126 24.4% 63 32.3% 23 16.7% 40 21.7%
165 31.9% 38 19.5% 69 50.0% 58 11.2%
76 14.7% 25 12.8% 16 11.6% 35 6.8%

260 50.3% 101 51.8% 73 52.9% 86 16.6%
81 15.7% 13 6.7% 38 27.5% 30 5.8%

181 35.0% 74 37.9% 51 37.0% 56 10.8%
99 19.1% 56 28.7% 20 14.5% 23 4.4%

186 36.0% 74 37.9% 50 36.2% 62 12.0%
165 31.9% 63 32.3% 49 35.5% 53 10.3%
26 5.0% 9 4.6% 6 4.3% 11 2.1%
30 5.8% 14 7.2% 6 4.3% 10 1.9%

1,395 530 401 464
※複数回答のため割合は１（２）の回答数に対する割合

（９）幼稚園や保育所に期待することは何ですか？（複数回答）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
274 53.0% 111 56.9% 66 47.8% 97 52.7%
366 70.8% 124 63.6% 109 79.0% 133 72.3%
263 50.9% 104 53.3% 71 51.4% 88 47.8%
113 21.9% 40 20.5% 29 21.0% 44 23.9%
190 36.8% 70 35.9% 44 31.9% 76 41.3%
69 13.3% 24 12.3% 18 13.0% 27 14.7%

141 27.3% 54 27.7% 36 26.1% 51 27.7%
250 48.4% 98 50.3% 61 44.2% 91 49.5%
12 2.3% 4 2.1% 5 3.6% 3 1.6%

1,678 629 439 610
※複数回答のため割合は１（２）の回答数に対する割合

利用していない・その他

3.クラスの児童数が増え子どもの社会性が身に付く

保育所利用 幼稚園利用

計 保育所利用 幼稚園利用

利用していない・その他計

計

4.クラスの児童数が増え子どもと教諭・保育士の関わりが薄くなるのでは

2.集団の中で発達段階にあった社会性を身に付けさせてほしい。

計

6.保育時間の異なる子どもが混在し施設での生活の規律が混乱するのでは
7.施設が遠くなり送迎が不便になるのでは
8.保育料が上がるのでは

10.その他
11.特にない

1.教育・保育の質（内容）が向上する

8.延長保育・休日保育・一時保育などのサービスを充実させてほしい。
9.その他

5.住んでいる地域の施設に預け、同じ地域の子どもたちと一緒に過ごさせたい。

1.家族の働き方に合った保育・教育時間を望む。

7.同じ地域の子どもたちと一緒に過ごさせたい。
6.障がいをもつ乳幼児への支援を充実させてほしい。

3.小学校入学にむけて幼児教育を充実させてほしい。
4.子育てに関する相談や援助をしてほしい。

9.保護者の就労状況が異なるので保護者会の活動が困難になるのでは

2.教育・保育の質（内容）が低下するのでは

5.保育時間が今より増える

　教育・保育の質（内容）について、保育所利用者では向上することへの期待が大きく、幼稚園利用者では低下することへの不安があります。
　クラスの児童数が増え子どもと教諭・保育士の関わりが薄くなることへの不安を持つ人が多くなっております。
　保育時間が増えることへの期待は、幼稚園利用者の割合が保育所利用者に比べて大きくなっております。
　1・3・5が期待要素で、合わせた回答数が283人で20.3％になります。
　2・4・6・7・8・9が不安要素で、合わせた回答数が1,056人で64.9％になります。

　最も多いのが「集団の中で発達段階にあった社会性を身に付けさせてほしい」で約７割、次いで「家族の働き方に合った保育・教育時間を望む」、「小
学校入学にむけて幼児教育を充実させてほしい」、「延長保育・休日保育・一時保育などのサービスを充実させてほしい」がそれぞれ約５割となっており
ます。
　就学前の教育・保育施設に対して、子どもに社会性を身に付けさせることを望み、小学校入学にむけての幼児教育を求めています。しかし、家庭状況
（働き方）や仕事や私事の変化に対応する預け方を望んでいることがわかります。そして、子育てに対する相談や援助を求める傾向は弱く、同じ地域の子
どもたちと一緒にすごさせることよりも、家庭状況にあわせることを優先させたいとう傾向がわかります。
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